

# A REGGEL

**Vidéki előfizetési árak:**

Egész évre	14.— K
Fél évre	7.— K
Negyedévre	3.50 K
Egy hónapra	1.40 K

**POLITIKAI NAPILAP**

Főszerkesztő:  
**Dr. GENCSI SAMU**

Felelős szerkesztő:  
**FEHÉR ÖDÖN**

**Előfizetési árak helyben:**

Egész évre	8.— K
Fél évre	4.— K
Negyedévre	2.— K
Egy hónapra	0.70 K

## A szomorú idősokban

vagyunk, amely minden évben az élet nyomorúságának sötét árnyképeit veti előnk. A fejünk fölött süvöltő szél kegyetlenül rázza künn a szabadban a fák csupasz ágait s itt benn a házak során vadul zörget ablakainkon, hogy szinte megremegünk, öszszeborzadunk bele. Ez a kegyetlen tél idősok. Az enyészettel alatta ilyenkor minden elhal, csak a nyomor és szenvedés nő nagyra. Künn a végtelen mezőkön, hol a természet terített asztala gazdag táplálékot nyújtott a munka embereinek s a szegényeknek is juttatott kenyert; — most pusztaság, kihalt kiéltenség honol. A téli álom nagy nyugalma borult a messze tájakra s a munkás emberek sokadalma a lakott területekre, falvak, városok falai közé húzódott s aki jól dolgozott, jól sáfárkodott, annak van mit tejbeparitania s a kenyérhez húst is szelhet és befűtött kályha mellett kellemes meleg hajlékban könnyen, bu, bánat és gond nélkül üti agyon a rövid nappalokat s nyugodtan, édesen alussza át a hosszú éjszakát; de jaj! azoknak, — akik kenyér nélkül, munka nélkül maradtak, mert azokra a tél nyomora mérhetetlen szenvedése nehezedik.

Más években, amikor a mezei munka szünetelt, az ipari munkásság megkettőztetett tevékenységgel foglalkozhatott, mert a gyárakban, ipartelegeken lázasan folyt a munka. A felhőkbe nyúló karsu gyárkéményekből sűrűen ömlött a füst, zakatoltak a gépek s a munkáskezek ezrei keresték a mindennapi kenyeret. A mai pénzügyi, gazdasági s munkásvi-szonyok azonban nagy lemondásra, aggasztó leszerelésre kényszerítették a munkaadókat. Sok gyárban kialudt a tűz, elfogyott a kémény füstje s szünetel a munka. A műhelyekben halálos csend honol. Az emberbaráti érzés melege minden fagyoskodót nem vehet körül s a jótékony adakozók nem ruházhatnak föl minden le-rongyosodott szegényt és a népkonyhák nem láthatnak el minden éhezőt kenyérrel, tápláló meleg étellel. Az ép. egészséges, munka-

biróknak munkát kell adni, hogy minden épkézlábu ember a maga keresetével tarthassa fenn magát és családját. Az alamizsna, a könyörödomány csak a pillanatnyi szükség kielégítésére szolgálhat; munkát kell a munkanélkülieknek adni ez fogja az általános nyomort enyhíteni.

És ha most a töke vissza is húzódott, a vállalkozási kedv alább hagyott s általános az ipari s egyáltalán a gazdasági pangás; ebből még nem következik, hogy ez az állapot így is marad. Az államhatalmat képviselő kormány már fölismerete a helyzetet s meg is tette a szükséges intézkedéseket, hogy a munkanélküliek segélyt kapjanak s munkához jussanak. — Az állami közmunkáknál foglalkoztatni fogják sürgősen a munkás kezek ezreit s gondoskodik az állam a lehetőség határai között arról is, hogy a bedugult pénziórrások megnyíljanak s a nemzetgazdasági élet vérkeringése újra egészséges mozgásba lépjen.

Az állam évenként több száz milliót fordít különféle építkezésekre és beruházásokra; ebből minden munkanélküli munkás megkaphatja a maga részét, ha tisztességes szándékkal, méltányos föltételek mellett dolgozni akar. Nehéz idők, rendkívüli viszonyok idézték föl a mai helyzetet; de a terhes felhők elvonulnak s immár derengeni kezd. — Egy kis lemondással, türelemmel, kitartással majd csak átesünk ezen a télen is; a nyomorban szenvedők fájdalmát az állam és társadalom egyaránt enyhíteni fogja s a közelgő újév hajnalán, — az eljövendő újév tavaszán új élet sarjadzik hazánkban is, mely szebb s jobb jövővel kecsegtet.

## Rampolla bíboros végrendeletét megtalálták.

Róma, december 22.

(Telefonjelentés.) Jelentették a lapok, hogy a napokban elhunyt Rampolla bíboros végrendeletét hirtelen eltűnt. A végrendeletet tegnap megtalálták: Merry del Val pápai államtitkár őrizte.

## Munkapárti győzelem Békéscsabán. Beliczay munkapártit megválasztották.

Békéscsaba, decz. hó 22.

(Telefonjelentés.) A ma lefolyt békéscsabai képviselőválasztás a munkapárt jelöltjének, Beliczay Gézának fényes, nagy győzelmével végződött. Az ellenzék jelöltje, Purjesz Lajos volt, akinek a támogatására egész csapat ellenzéki képviselő tartózkodott a városban. Valósággal tüzzel vassal dolgoztak, hogy voksokat szerezzenek jelöltjüknek. A „biztos” győzelem hírével kiértölték tele a világot és terrort, rémitéssel folyt a kortézia Purjesz érdekében. Az ellenzéki fegyvertárból természetesen bőven jutott rágalomra is, hogy ezzel rontsák a munkapárti jelölt helyzetét.

A választás eredményét országos jelentőségűnek kell tartani ma amikor az ellenzék parlamenti és egyéb támadásaiban folytonosan az országra hivatkozik, mint amelyet maga mögé szeret helyezni. Ime, a békéscsabai kerület — a melyet eddig a parlamentben nem is munkapárti képviselt — csattanós választ ad erre az ellenzéki üres frázisra. A legelső alkalomnál, mikor az ország népe megnyilatkozhatik, az ellenzék minden kétségbeesett, tulleszített erőlködése dacára, fölünyes többséggel áll a munkapárt mellé. A békéscsabai munkapárti jelölt 458 szavazattöbbsége a legmeggyőzőbb bizonyíték erre.

A választás reggel 8 órakor kezdődött és mindvégig rendben folyt le. Este fél 10 órakor hirdette ki a választási elnök az eredményt. Eszerint:

**Beliczay Géza munkapárti 1063 szavazatot kapott. Tehát Beliczay munkapárti 458 szavazattöbbséggel megválasztott.**

A választási elnök nagy beszéd kíséretében adta át a megbízólevelet a megválasztott képviselőnek, akit a választók nagy küldöttsége keresett fel.

A választás eredményét a lakosság nagy lelkesedéssel fogadta

## Riport az utcáról.

Jótekonyság a kirakatok előtt.

Miskolcz, december 22.

Pompáznak a miskolczi üzletek kirakatai. Kínálva-kínálják, a sok szép karácsonyi ajándékot. Egyikben drága szörmék, a másikban finom szövetek, a harmadikban minden elképzelhető női toalettcikk, a negyedikben fénylő arany, ezüstnives munka, csillogó drága kövekkel ékesítve, az ötödikben férfi divatcikk, a hatodik és sokadikban pedig töméntelen játékszér az apróságok részére.

Egy ilyen játék kirakat mellett vitt el az utam ma délelőtt. — Két kis apróság bámulta a sok szép játékokat. Nem a palotás Miskolcz gyermekei voltak. Rongyos, vékonyka ruhácskáikban dideregtet-fáztak, de ott felejtették magukat a kirakat előtt. Vagyódással nézegették a hozzájuk hasonló nagyszemű szép babákat, a kicsi leánykák szivecskéinek oly kedves más egyéb játékszerket.

Élénk gesztusokkal magyarázta a nagyobbik testvérkéjének ennek-annak a játékszernek a használatát.

Csicsergésük megragadta a figyelmét egy arra sétáló, általában nem éppen barátságosnak ismert, közéletünkben szerepet vivő urnak. Oda áll a két apróság mellé s maga is gyönyörködött a játékszerekben. Bizonyára fölidéződött emlékébe a szép, kedves gyermekkor.

Egyszerre csak hirtelen belépett az üzletbe, majd nemsokára ismét az utcán volt s hogy senki meg ne láthassa, elébe állott a két apróságnak és egy-egy csomagot adott át picit kezeikbe.

A szomszédos üzlet kirakata mellől figyelve, lettem tanuja ennek a szép és nemes, meleg és szerető szívről tanuskodó cselekedetnek.

## A REGGEL telefonszámai

Kiadóhivatal . . . . . 114

## Vízvezeték és csatornázási vállalatomat

mely tíz év óta fennáll, miután társamtól Holländer Bernáttól megváltam,

**ujra magam vezetem.**

és úgy mint azelőtt, ezután is mindenben igyekezni fogok nagyrabecsült rendelőimnek igényeit kielégíteni. Szíves pártfogást kér

**Welszberg S. Sándor Széchenyi-utca 79. szám. (Telefonszam 420.)**

## Vakmerő templomrablás.

**Feltört persely,  
ellopott szentségtartó.  
Nyomoz a miskolczi  
rendőrség.**

Miskolc, december 22.

Vakmerő templomrablásról kapott értesítést tegnap a miskolczi rendőrség. A temesvári róm. kath. templomban történt a bűntett, az elvetemült tettes kilétét még ez ideig nem tudja az ottani rendőrség és Miskolcra küldött táviratában arra hívja fel a miskolczi rendőrséget, hogy szintén nyomozzon a templomrabló után.

Táviratában közli a temesvári rendőrség, hogy a templomrablás részleteit sikerült megállapítania. A tettes tegnap délelőtt belopódzott a templomba és ott az egyik oltár mögött elrejtőzött. Délben bezárták a templomot, mely aztán egész délután zárva volt. A tettes bent maradt a templomban, feltört a Szent Anlál perselyt, melyből mintegy 60-70 koronát elvitt, azonkívül ellopott egy aranykelyhet és egy szentségtartót, melyeket a főoltár szentélyében talált. Hogy a szentségtartót könnyebben elvihesse, előbb darabokra törte. Hulladék-aranyakat és a törés más nyomait megtalálták az oltár közelében. A tettes gaztette után könnyen elhagyhatta a templomot. Este 8 órakor ugyanis a harangozó bement a templomba, illetve fel a toronyba harangozni és ez alatt az idő alatt nyitva hagyta a templomajtót. Ekkor a tettes kisurrant a templomból.

Valószínű, hogy a templomrabló Miskolc felé vette az útját. — Éppen ezért hívta fel nyomozásra a temesvári rendőrség a miskolczi rendőrséget. A rendőrség megindította a nyomozást.

## APOLLO MOZGÓ SZÍNHÁZ A WEIDLICH-PALOTÁBAN

Műsor december 23 és 24-én szerdán.

1. **Nyitány.** — (Reclamograph)

## A két fivér.

Dráma 4 felvonásban.

## Jaj, jönnek a vadak.

Vígjáték 2 felvonásban.

Helyárak a rendesek.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ  
HIVATAL: HUNYADI-U. 2.

## Megakarok halni...

**Szekiroztak a szüleim.**

Miskolc, december 22.

(A Reggel tudósítójától.) Fiatal és viruló leányzó volt Tóth Anna, amikor Putnokról bekerült Miskolcra cselédnek és itt szolgálatba állott. A városi levegő azonban egy kicsit megsziwta az arcát, az egészség rózsái lassan eltűntek s halvány színt kapott.

Ez a színváltozás sok kellemetlenséget okozott a kis Annának, mert akárhányszor találkozott szüleiével, rendszerint megkérhették. Az anyja gyakran észlelte, ráfogta, hogy bűnbe esett, hogy szeretőt tart és ezért halványodik napról-napra. A szegény Anna hiába tiltakozott, hiába esküdözött, nem hittek neki. A faluban is borzalmas hírek keringtek felőle. Az érzékeny szívű leány elhatározta, hogy ő tovább nem szenved, nem hallgatja a gyilkos híreket, inkább megöli magát, a vízbe ugrik. Szándékát tegnap akarta végrehajtani. Kiszélt a Sajóhoz és ott ténfergett, várta az alkalmas pillanatot. A leány egész közel ment a vízhez, még egyszer szétnézett, hogy nem látja-e valaki és már ugrani akart. Ekkor azonban átfogták a leány derekát és megakadályozták végzetes szándékának elkövetésében.

A leány tiltakozott, kiabált, — hogy engedjék utjára.

— Megakarok halni! — mondogatta.

Faggatni kezdték, hogy miért akar megválni az élettől?

— Szekiroznak a szüleim — felelte.

A leányt lebeszéltek az öngyilkosságról és visszakísérték gazdájához.

## Öngyilkossági kísérlet a fürdőben

**A halálba vágyott egy leány.**

Miskolc, december 22.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délelőtt egy súlyosan sérült, fiatal leányt szállítottak be Szerencséről a miskolczi Erzsébet-kórházba. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a boldogtalan teremés lugkőoldattal akarta magát elpusztítani. A kórház gondnoksága az esetről telefonon értesítette a rendőrség bünyügyi osztályát, — honnan Petrovay Akos rendőrfogalmazó ment ki.

A leány ekkor már eszméletére tért. Előadta, hogy Klóke Erzsébetnek hívják, 18 éves és Szerencsen szolgált mint cseléd. — Az utóbbi időben sok kellemetlensége volt, sok baj érte, völegénye is elhagyta és ezek a dolgok nagyon elkészerítették, úgy, hogy

elhatározta: megválni az élettől. Tegnapelőtt reggel elment az úgy nevezett vasuti fürdőbe, ott kabint bérelt és a magával hozott lugkővet feloldotta egy pohár vízbe, melyből mintegy másfél decit kiivott. A leány azonnal rosszul lett, heves hasgörcsei keztek és összeesett. Ami ezután történt vele, arról nem tud számot adni.

A leány vallomását jegyzőkönyvbe foglalták. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

## Hogy lehet egy bot révén tolvajt fogni?

**A detektiv-furfang.**

Miskolc, december 22.

(Saját tudósítónktól.) A rendőrség krónikáiban igen sokszor kisebb, jelentéktelenebb esetekben több érdekesség van, mint a nagyobb bűnesetekben. Ime egy példa rá, amely különben a detektiv-furfang sikerét nagyszerűen példázza. A történet nem valami szenzációs, nem valami idegizgató história, de nagyon élénk bizonyítéka annak, hogy a következetesség gyakran célravezető. A történet ez:

Schwartz Mór asztalos mesternek még az őszön ellopták a kerékpárját. A bicikli mintegy 240 korona értéket képviselt. Nagyon sajnálta a neki igen kedves kerékpárjának az eltűnését. Bejelentette a rendőrségen a dolgot. Elmondta, hogy a lopás miként történt. Ő bement egy villásreggélire a Royal sörcsarnokába; — kint hagyta biciklijét. Mire kiment, akkorára már csak hült helyét találta a kerékpárnak. Félix Béla detektiv nyomozott az ügyben. A helyszínen talált egy botot. Más nyom egyáltalán nem állt rendelkezésére. A károsult folyton azt hangoztatta, hogy a tettes a szálló személyzete között van. Ám a detektiv megállapította, hogy ez nem felel meg a valóságnak. A tettest máshol kell keresni. De hol? Ott volt a bot. — Mit tesz a detektiv-furfang?! fogta a botot és felcserélte a magáéval. Ettől az időtől kezdve állandóan a tolvaj által a helyszínen hagyott bottal járt. Igen egyszerűen abból kiindulva, hogy majd valaki felismeri, kié a bot. Hetek teltek el. Félix detektiv hiába járt a bottal. De végül mégis beült a furfang. A botot minden nyomozásnál magával vitte. Egyszer valami betörésben nyomozott. Vallatásra vett csavargót. Szép szerével akarta tőlük kiszedni, hogy tudnak-e a dologról. Beszélgetés közben az egyik csavargó meglátja a detektiv kezében a botot és így kiáltott fel:

— Nini mit keres a maga kezében ez a bot. Hiszen ez a Kancza Istváné.

— Igen, a Kancza Istváné? — szólott a detektiv. Hisz éppen erre van szükségem.

Igy meglévén a tettes neve, — rövidesen elfogták. Több betörést és lopást is ráderítettek. Mindenben beismerő vallomást tett. Bevallotta a bicikli-lopást és más sok bűntettet. Most az ügyészség fogházában ül. Tdajuttatta a botja; no meg a detektiv kitűnő furfangja.

## URÁNIA

Nagy Mozdószínház (Szechenyi-utca) 100.

Műsor 19.3. dec. 23-án:

## A TISZTÍTÓ TŰZ

Dráma 3 felv.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete hétköznapokon délután 6 órakor és este 9 órakor. — Vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7, és este fél 9 órakor.

## A karácsonyi ajándék.

Aki engem ismer, az igazolni fogja azt az állításon, hogy én vagyok a világ legelőzékenyebb embere. Mindig, mindekor és mindenhol. Mint előzékeny ember, a mult héten már azon gondolkodtam, mivel kedveskedjek az én k. ismerőseimnek karácsonykor. Mit vegyek nekik, ami nem kerül sokba és azért mégis ajándék. Töprengedésem közben arra a megállapításra jutottam, hogy legolcsóbb és legpraktikusabb ajándék egy jól sikerült fénykép. És ez nem is drága, tizenkét koronáért tizenkét kedves ismerősömnek is kedveskedhetem.

Ezen elhatározást követte a tett. Parádéba vágtam magam, ami abból állott, hogy viharedzett ingemre tiszta gallért csatoltam, néhány hetes szakállamat leborotváltattam és felkerestem fényképész ismerősemet.

— Isten hozta. Képeket parancsol csináltatni?  
— Nem is repülőgépeket. — De szépeket. Nem baj, ha nem hasonlítanak is, csak szépek legyenek, mert lányos házhoz is küldök ám belőle.

— Meg lesz kérem, meg lesz. Föltetszenék sétálni a műtermecskébe, a székecskébe is letetszik csücsülni, aztán kitt-katt, megcsinálunk mindent.

Szépén volt mondva, tehát követtem a műtermecskébe és ott leültem egy székecskére. De most, most jön az ok, amiért ezt a karácsonyi cikk karácsony előtt megírodik.

Mielőtt erre rátérnék, engedje meg a mindenkor kedves olvasó, hogy egy kérdéssel zavarjam olvasás közben. Arra vagyok kíváncsi, látott-e már olyan képet, melyen az elátkozott lelkek szen-

Szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a Rákóczi-u. 16. sz. a ruhafestő és vegytisztító intézetem részére

é hó 15-16-án kezdve Szemere-utcán, a

**Forgóhid mellett (Goldstein fűzőkészítő szomszédságában) egy felvételi üzletet nyitottam**

Kérem a nagyérdemű közönség további szíves partfogását.

Tisztelettel **MINNICH MIKLÓS**

vedéseit mutatja be a piktor a rémüldöző emberiségnek. Látott-e ilyen képet, kedves olvasóm? — Ugy-e, rettenetes jelenetek tárulnak ott a figyelmes szemlélő elé? No, hát kérem az mind semmi ahhoz képest, amit én szenvedtem az alatt az idő alatt, amíg fejcském, lábcskám, derekcskám és kezcském a világ különböző tájai felé sikerrel elcsavarintotta a hivatása magaslatán álló fényképész barátom.

— Tessék a fejcskémével erre fordulni — mondta és két hatalmas tenyerével északnyugat felé fordította fejemet. — A sluszikát be, a fuszikát ki — fordított ügyes csavarintotta délkelet felé. — A kezcskék így állanak helyesen — és mire észrevettem, már délnyugat felé állottam. — A lábcskák így érvényesülnek a képen — szólt és északnyugat felé csavarintotta.

A műtét sikerült, mert még volt bennem élet, amit leginkább abból sejtettem, hogy a homlokomról jó nagy cseppekben hullott északnyugat irányában fordított lábamra a hideg veríték. A véres veríték.

— Né tessék mozdulni — figyelmeztetett, — a kép kitűnő lesz. — Igazította, próbálta a gépet, kopaszra abált feje hol eltűnt, hol előbukkant a fekete lepedő mögül. Keserves öt perc után végre meg volt elégedve az álással, bekukuskált a gépébe és rámszólt:

— Tessék nevetni!  
Ha angyalok pávatollal csiklandoztak volna, ha az anyosom abban a percben szederült volna az örökéletbe, még akkor sem tudtam volna nevetni, olyan kimondhatatlan kínjaim voltak. De az nem zavarta, lefotografált. Megkönynyebültem állottam fel a székekéről és sietve távoztam. Ma aztán a cselédemet küldtem a fényképekért, mert attól féltem, hogy újból lefotografál. Hazakerültek a képek, büszkén kezdtem a kicsomagolásához, kis fiam is ott lábatlankodott mellettem és ő volt az első, aki kézhez kaparintott egy képet. Alig vetett rá néhány tekintetet, nevetve felkiáltott:

— Nini, dugóhúzó!  
Iraza volt. A képek nem sikerültek, de karácsonyi ajándéknak jó lesz. Azzal azonban még nem vagyok egész tisztában, hogy fényképnek, vagy dugóhúzóknak ajándékozzam-e el?

## BIREK.

— **A népoktatás reformja.** A Társadalomtudományi Társaság miskolczi fiókjának tegnapi felolvasó ülésén Zsigmond Zoltán „A népoktatás reformjáról” tartott érdekes előadást. A megjelent nagyszámú és előkelő közönség tapsokkal honorálta a kiváló előadót.

— **Balás Elemér kir. táblabíró bucsuja.** A miskolczi kir. törvényszék egyik közbecsülésben álló képzett tagja, Balás Elemér, a kassai kir. táblához bírónak neveztetvén ki, távozik Miskolcra. — Távozásának alkalmából Balás Elemér kir. táblabíró barátai, ismerősei, főleg a jogászközönség, a táblabíró volt kollégái és az ügyvédek bucsulakomát rendeztek a tiszteletére. A bucsulakoma a Korona-szálloda emeleti dísztermében folyt le vasárnap este és azon több hatásos beszédben nyilvánult meg a szeretet és nagyrabecsülés Balás Elemér kir. táblabíró személye iránt.

— **Az izr. hitközség új főrabijja.** A miskolczi izr. hitközség volt főrabiját Spitzer Salamont tudvalevőleg Hamburgba választották meg főrabivá. Azóta a főrabii állás nem volt betöltve. A hitközség vezetősége, élén dr. Halmos Géza elnökkel a legnagyobb gondossággal és lelkiismeretességgel igyekezett ezt a kérdést megoldani. A miskolczi izr. hitközség dr. Halmos Géza elnöklésével rabbiválasztó közgyűlést tartott tegnap a templomban. Dr. Halmos Géza nyitotta meg a választó gyűlést és előadta, hogy Austerlitz Salamon, somorjai kerületi rabbi úgy az elnökség és előjáróság, valamint a képviselőtestületi közgyűlés egyhangulag jelölte a miskolczi főrabii állásra. Kérdést intézett a választóközgyűléshez, hogy óhajtsák-e a jelöltet a hitközség főpapijává megválasztani? A választóközgyűlés nagy lelkesedéssel egyhangulag megválasztotta dr. Austerlitz Salamont főrabivá. Az új főrabbit valószínűleg már januárban beiktatják.

— **Halálozás.** Igaz részvételt vettük a hírt, hogy özv. Friedmann Zsigmondné hosszas szenvedés után, életének 61-ik évében elhunyt. Halála nemcsak kiterjedt rokonsága körében, de szélesebb körben is, ahol az elhunyt ur nő nemes szívét és gondolkodását ismerték, őszinte részvétet keltett. Temetése ma kedden délután 2 órakor lesz a Kazinczyutcai gyászszoból.

— **Milyen idő lesz?** Szorgalmasan és kitartóan folytatja vállalt hivatását Sirius időjós. Megmondja nekünk legújabb és terjedelmes kiadásában, hogy mától kezdve hidegebb idők várhatók hóval, — hogy januárban 8-ika és 9-ike között több helyen, különösen Dél-Olaszországban nagyobb földrengések lesznek, februárban pedig, mely hónap hideggel és hóviharral tünik ki, szintén lesznek földrengések Rómában, Madridban, Kecskeméten és Fegyverházán. No és a március szeszélyes lesz, 10-ike és 14-ike között Bulgárián átvonuló földrengéssel. Általában Sirius a legfrissebb időjós lappellányában nagy kedvvel foglalkozik a földrengéssel, amelyről egészen takaros, a maga módján érdekes értekezletet közöl, — nemkülönben más természeti följárányokról is.

— **Véres családi dráma az utcán.** Véres családi dráma játszódott le vasárnap délután a Vesselenyi-utcában. Ser László vasgyári munkás megtámadta a tőle elváltan élő feleségét, született Bos Máriát és revolveréből többször rálőtt azután örvilkossági kísérletet követett el. Ser László nyolc évvel ezelőtt nősült, feleségével azonban állandóan rossz viszonyban volt. Az asszony végre is megunt az örökös pör-patvart, otthagya férjét. Ser László nem tudott belenyugodni, hogy felesége nélkül éljen és elhatározta, — hogy visszahívja feleségét. Az asszony azonban nem akart menni. Az elkeseredett férj tegnap aztán megleste feleségét és mikor az asszony szüleinek Vesselenyi-utcai lakásáról kijött, a férj melléje rohant és közvetlen közletről háromszor rálőtt, azután önmaga ellen fordította a revolvert. Az asszonyt és a merénylő férjet életveszélyes sérülésekkel szállították a kórházba.

## Árúházamban

## Karácsonyi

## Vásár

alkalmából

10, 20, 30, 40%

engedményt

adok

a raktáron levő  
minden árun előírt  
árakból.

Tisztelettel

HEGYESI JENŐ

(Weidlich-palota)

Telefon 2-05.

MEGHÍVÓ.  
Karácsonyi képvásár  
a WEIDLICH-udva-ban.

Szabad bemenet d. e. 10-től este 7 óráig  
rendezi: Balogh, festőművész.

— **Karácsonyfa-ünnepélyek.** A miskolczi ref. női filléregylet tegnap délután 4 órakor karácsonyfa-ünnepélyt rendezett az árvaházban. A filléregylet több gyermeket ajándékozott meg téli ruhákkal. A beszédet dr. Tüdös István ref. esperes mondotta. — Ugyancsak szép karácsonyfa-ünnepély volt a vasgyárban is, — ahol a gyár vezetősége, a nyitnepségek keretében osztotta ki a munkások gyermekeinek a karácsonyi ajándékokat.

— **A legcélszerűbb karácsonyi ajándék** ugymint nyakkendő, keztyű, ing, gallér, kézelő legutánnyosabban a „Zsorna“-féle divatáruraktárban Miskolc, Széchenyi-utca 20. szerezhető be.

## SZÍNHÁZ.

### Színházi műsor:

Kedden: A kis gróf, operette.  
Szerdán d. u. 4 órakor: Aranyeső, op. (délutáni helyárak).  
Csütörtökön d. u. A faun. Vigjáték.

Csütörtökön este: A muzikálya, operette.  
Pénteken d. u. A vadkacsa, — szímmű.

Pénteken este: Rip van Winkle, operette.  
Szombat: Katonadolog, operette.

— **Katonadolog.** A társulat operett-személyzete komoly ambícióval készül a vasárnap esti bemutatóra. Ez alkalommal kerül először színre a miskolczi színpadon Zerkovitz nagyszerű operettje, Katonadolog, amely a budapesti Népoperában óriási sikereket aratott. Kiemelkedő számai az operettnek: „Miattad sápadt az arcom....” és a Katonadolog című dalok; az ópium keringő, a kutyamosó tercett, a pávián induló és a vele kapcsolatos Páviántánc, aztán a Tangó, amelyet Tisza Karola, Füredi Ilonka és Heltai fognak bemutatni. Az operett főbb szerepeket Tisza Carola, F. Halmos Mici, Füredi Ilonka, Cserényi Adél, D'Arrigó, Miskey, Rátkai, Batori és Heltai játsszák.

— **A Színházi Ujság** karácsonyi száma 45 drb fényképpel megjelent. Ára 50 fillér. Kapható minden tőzsdében és este a jegyszéknél és Groszmann Jágó és Korachné tőzsdéjében.

**SANITOL**  
szájvíz, fogpor, fogkrém, fogkefe  
ma az egyetlen  
értékes fogpoloszer

### Győzött a munkapárt a szabolcsmegyei választásokon.

Nyiregyháza, december 22.

(Telefonjelentés.) Szabolcsmegye törvényhatósági bizottsága a mai közgyűlésben választotta meg a közigazgatási bizottság és a központi választmány tagjait. A két legfontosabb bizottság tagjai valamennyien a munkapárt jelöltjei lettek óriási többséggel. Az ellenzék vezérei már hetek óta korteskedtek, de a vármegye közönségét nem bírták eltántorítani a munkapárttól.

A választások iránt nagy volt az érdeklődés. A közgyűlés éljenzéssel fogadta a főispán enunciacióját amely szerint a bizottság öt megüresedett tagsági helyére valamennyien a munkapárt jelöltjeit választották óriási többséggel.

A választás eredményének kihirdetése után Meskó László és a többi ellenzéki tagjai a bizottságnak, akik már régebben meg vannak választva, de mandátumuk még nem járt le, — lemondtak tagságukról.

A közgyűlés tudomásul vette lemondásukat.

Ezután a központi választmányt alakították meg, amelynek tagjai szintén a munkapárt jelöltjei lettek.

### Elfogott kivándorlási ügynök.

Nyiregyháza, december 22.

(Telefonjelentés.) A szabolcsmegyei csendőrség már hónapok óta erélyesen nyomoz több kivándorlási ügynök után. A csendőröknek tegnap sikerült a mezőlaborci vonalon elfogni tizenöt kivándorlót és három ügynököt. — Valamennyiüket letartóztatták.

### A horvát bán a királynál

Bécs, december 22.

(Telefonjelentés.) Báró Skerlec Iván horvát bán tegnap kihallgatáson jelent meg a király előtt. A horvát bán felolvasta ő felsége előtt azt a kéziratot, melyet a horvát országgyűlés megnyitása al-

kalmából fog elmondani. Jelentést tett továbbá személyi változásokról, többek között arról, hogy Brošan osztályfőnök lemondott. — Az országgyűlésen a korelnöki tisztséget Schwindermann püspök fogja betölteni.

### Hazaviszik a elloptott festményt.

Róma, december 22.

(Telefonjelentés.) Credaro közoktatásiügyi miniszter ma Giuliano külügyminiszter és más személységek jelenlétében átadta Barrare francia nagykövetnek a Mona Lisa festményt. E alkalommal a közoktatásiügyi miniszter és a francia nagykövet igen szíves beszédeket mondtak. A kép átadásáról jegyzőkönyvet vettek fel, a melyet a jelenlevők aláírtak. A képet azután a Palazzo Farnesebe vitték.

### Katonaszabadítók.

#### Leleplezett bünszövetség.

Kiev, december 22.

(Telefonjelentés.) A rendőrség két év óta folyó nyomozás után a birodalom nyugati részében megszervező szervezetenek jött nyomára, amely megvesztegetett katonasorvosok segítségével foglalkozott, hogy katonaköteleseket felszabadított a szolgálat alól. — Az elmúlt éjje itt, az előző napokon más városokban házkutatásokat tartottak és sok kompromittáló iratot lefoglaltak és többeket letartóztattak.

### Az osztrák minisztertanács.

Bécs, december 22.

(Telefonjelentés.) Az osztrák kormány tegnap minisztertanácsot tartott gróf Stürgkh miniszterelnök elnöklése alatt. A minisztertanácsban Dlugosz lengyel miniszteren kívül a kabinet összes tagjai részt vettek.

### Összedőlt nagyhercegi palota.

Severin, december 22.

(Telefonjelentés.) A schverini nagyhercegi palota a napokban kigyulladt. A palota falai tegnap bedőltek és több embert maguk alá temettek. A bedőlés óriási zajt idézett elő.

## Saját termésti Bodógyöngye

u. m. Rizling, Furmint és Muskotály dugaszolt literes üvegekben **88 fillérért** a nagyérdemű fogyasztó közönség részére forgalomba hozok. — Házhöz rendelések azonnal eszközöltetnek. **Telefon 486.**

Tisztelettel

**Idb Mayer József**  
Mélyvölgy-utca 3. sz.

**Makulatura papír**  
nagyban és kicsinyben kapható  
Klein és Ludvig nyomdájában

**KOLLARIT-BÖRLEMEZ**  
RUGANYOS VIHAR-BIZTOS ÉS IDŐTÁLLÓ SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

## KOLLARIT-BÖRLEMEZ

kaucsuk-kompozitívval bont ruganyos, viharbiztos és időtálló szagtalan fedéllemez. **A jelenkor leg jobb tetőfedő lemeze VÉGTELENUL TARTÓS**

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalm s. Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell. **Miskolcon kapható ENGEL IGNÁC fakereskedőnél. Szikszón kaphat STAUB FERENCZ fakereskedőnél. Utánzatól óvakodjunk.**

## THIERRY A. GYÓGYSZERESZ BALZSAMA



Utólérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségekben, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedtséget és gégefajkát megszüntet, valamint lázt. Különösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kétféle: bevált fogfájásnál, odvas fogak, száj tüzél, valamint az összes száj- és fogbetegségek, bülfőgés ellen, megszünteti a száj vagy gycmórtól eredő tüzét. Jó hatású pánthlagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orvánt, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Írjunk: Thierry A. Őrangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speciálüveg 5-60 l rona.

**Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény**

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas opera ciókat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyermekágyas nőknél fájó emlők, tejmegindítás, rekedés, emlőkeményedés ellen. Orvánt, feltört láb sebek, dagadt végtagok, csontszűrés, fekélyek, ütés, szúrás, lövés, vágás vagy zúzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálla, por, serét, tűske stb. kinövések, karbon kulus képződmények, valamint rák ellen, fereg, rothadás, körömgöyülés, hólyag, égési sebek, hosszu betegségeknel előforduló fölfekvésnél, vérkelekésnél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csecsemőknel stb. kitűnő hatású.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható Budapesten kapható **Török József** gyógytárában valamint az ország legtöbb gyógytárában. Nagyban: **Thalmayer és Seitz, Kochmeister Utódai, Radanovits Testvérek** drogueriákban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül;

Thierry A. Őrangyal gyógyszerésztárából, Pregrada, Rohitsch mellett.

## PHILIPS LAMPEN



## Ajánlok eredeti Wolfram villany lámpákat

kitűnő minőségben:

Hollandi, Tungstam, Tantal, Metalum gyártmányokat nagyobb vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafényűt a K 1.20.

## gázizzótesteket

rendes nagyság kitűnő minőségűt á 40 f. lefele égő á 50 f. Felelősséget vállalok arra, hogy tartósság és minőség tekintetében bármely gyártmányt felülmul.

Tisztelettel **ILLÉS DÁVID**

Templom-utca 5. sz. a.  
Telefonszám: 305.